
スキー教室報告 

 

長房だより 

～校訓「強く 正しく 美しく」～ 

令和５年２月 7 日 

地域運営学校 

八王子市立長房中学校 

【第１０号】 

 

「スキー教室を終えて」                    １年 スキー教室担当 小林 嶺央 

 中学生になって初めての宿泊行事、8 人の実行委員を中心にスキー教室へ向けての取り組みが始まりまし

た。実行委員が最初に行ったのはスローガンづくり。Study（学ぶ）、Help（助け合う）、Idea（考える）、

Nature（自然）、Enjoy（楽しむ）の頭文字をとって「SHINE」に決定。その後もきまりの検討や係会遅く

まで残って準備を進めていました。 

スキー教室まで残り１週間となったある日、実行委員の他に遅くまで残って作業をしている係がありまし

た。それはレク係。バス内や宿舎で行うクイズの内容を考えたり、ビンゴをつくったり等、皆で和気藹々と

レクの準備を進めていました。 

多くの人の尽力により迎えたスキー教室初日。初めてスキーをする生徒も多く、板の履き方や歩き方等基

礎的な部分を学びました。2 日目、午後にはほとんどの班がリフトに乗り、上からゲレンデを颯爽と滑るよ

うすがたくさん見られました。上達がとても早かったですね。3 日目には山頂まで上がった班が多く、その

景色の壮大さに胸打たれた生徒も多かったようです。 

宿舎での生活は皆で協力し合い、時間を守って行動しようとする姿勢が見られました。 

夜に行われたレク大会では、たくさんの笑顔が飛び交い、充実した時間となりました。 

入念に準備をしていた成果が出ていました。 

今回のスキー教室はとても良い思い出となったと思います。 

ここで経験したことや学んだことを学校生活にぜひ生かしてください。 

 

 

「リベンジ！スキー教室」                ２年 スキー教室担当 桶田 大樹 

「先生！ウェアの中は、どんなものが良いのですか？」「スキー場って寒いですよね？」「雪合戦はします

か？」「宿のご飯は、おかわり自由ですか？」出発日が近づくにつれて、期待と不安が入り交じり、色々な質

問が飛び交いだしました。準備は万全、あとは本番を残すのみの状態からの延期。コロナ禍だから仕方ない

と自分を納得させながらも、生徒にとっても、我々にとっても、印象深かったあの日…。 

あれから 1 年、自分たちで考え、検討したルールも「昨年より成長しているから」と現状に合わせて再検

討し、行程表も見直しました。そして、学年のみんなにとって良い時間にしようという想いで掲げられた

『Let’s enjoy skiing! Have a Good Time!!!!!』のスローガンのもと、最高の思い出を作るために実行委

員を中心に係り会や部屋会議を意欲的に実施し準備を進めてきました。 

そして、ようやく迎えたスキー教室当日、そこには、しっかりと準備をしてきたことを感じさせる堂々と

した笑顔がありました。 

スキー実習では、スキー初心者が多く、悪戦苦闘しながらも、まさに七転び八起き。転んだら立ち上がり、

挑戦を繰り返し、お互い励まし合っている姿が印象的でした。 

宿舎では、初めての宿泊行事でしたが、お互いの意外な一面や、普段の生活ではなかなか見えない生活の

一面などを見ることができ、仲がより一層深まったようでした。特に 1 日目の実行委員が企画、運営した部

屋対抗のレク、そして、2 日目に実施したレク大会では、みんなが温かい雰囲気を自然と作り、たくさんの

笑顔を見ることができました。 

1 年越しのスキー教室、生徒たちの笑顔と確かな成長を感じた、最高の思い出となりました。 

 



【令和４年度学校評価アンケート（１２月）の結果報告】 
 １２月に実施した教育活動に関するアンケートの結果を報告いたします。保護者の方からのアンケ

ートの回収率は、４６．３％でした。ご協力をいただき、ありがとうございました。 

１ あてはまる ２ ややあてはまる 

３ あまりあてはまらない 

４ あてはまらない ５ わからない 

回答率（％） 

保護者 生徒 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

問 1 教育方針の明確な伝達 27.9 39.6 14.4 2.7 15.3 48.3 30.5 5.7 4.6 10.9 

問 2 学力向上への熱心な取り組み 17.3 40.9 21.8 5.5 14.5 29.9 32.8 18.4 4.0 14.9 

問 3 小中連携行事の周知 74.5 10.9 7.3 4.5 2.7 42.0 19.5 13.8 9.2 15.5 

問 4 人権教育の取り組み 33.6 44.5 13.6 2.7 5.5 51.1 32.8 3.4 1.1 11.5 

問 5 落ち着いた学習の雰囲気作り 43.6 31.8 8.2 4.5 11.8 41.4 39.1 12.1 4.0 3.4 

問 6 ICT 機器の活用などの工夫 21.8 42.7 14.5 2.7 18.2 52.9 29.3 4.6 1.7 11.5 

問 7 いじめを許さない学校づくり 21.8 40.0 9.1 5.5 23.6 63.2 19.5 4.6 0.6 12.1 

問 8 生活指導への熱心な取り組み 43.2 37.8 10.8 2.7 5.4 61.5 24.7 3.4 1.1 9.2 

問 9 キャリア教育、進路学習の推進 26.4 40.0 11.8 4.5 17.3 56.3 27.0 4.0 1.1 11.5 

問 10 学習環境の整備（清掃活動） 28.4 47.7 13.8 1.8 8.3 61.5 24.7 5.7 1.7 6.3 

問 11 保護者への適切な情報提供 31.2 45.9 14.7 2.8 5.5 63.2 25.3 4.0 1.1 6.3 

問 12 学習活動への適切な評価 32.7 41.8 10.9 0.9 13.6 52.3 31.0 5.2 1.7 9.8 

 

 

 

 【学校評価アンケートの結果から】 

 生徒は設問４～１２の肯定的回答「１（あてはまる）＋２（ややあてはまる）」が７月より増えて、８割を超えています。新しい学級に

に慣れて落ち着いた学校生活を送っていることがわかります。保護者は、７月より肯定的回答が増えた設問は４，９，１１，１２の項目

ですが、いずれも８割には届いていません。８割を超えたのは設問３と８で、再開した青少対クリーン活動へのご協力や、学校生活への

ご理解をいただけていること、ありがとうございます。生徒、保護者ともに、肯定的回答が７割未満だったのが、設問２の「学力向上へ

の取り組み」です。各教科で授業中の小テストや、家庭学習の課題などを実施していますので、保護者の皆さまにもお伝えしながら、基

礎基本の定着を図っていきます。来年度に向けて、アンケートの回収率アップも含めて、内容を検討し、対応・改善に努めていきます。

ご意見などございましたら、いつでもお知らせください。ご協力ありがとうございました。 

 【学校評価アンケートのご意見・ご感想（保護者）から】 

〇１学期よりも２学期になり、学校生活に慣れてきて学校の様子が少しずつわかるようになってきました。子どもは先生のことを信頼し

ているので、このままの状態が続いてくれることを願っています。〇パワフルな先生方ばかりで子どもも楽しく通学できています。欠席

の際も細やかに連絡をいただき、感謝です。日頃からよく様子を見ていることが、三者面談の話などでわかります。〇日頃の子ども達へ

丁寧な指導、有難いです。先生方の行事への取り組み、子ども達に対する熱いサポートに親も感動するものがあります。行事での子ども

達の姿にたくさんのパワーと感動をもらいました。これからも楽しみにしています。日々の学年便りも有難く拝見しています。〇子ども

にとって学校に好きな先生、心開いて安心できる先生がいる事はとても大切なことだと思います。いつもと違う変化にも気づいて下さ

り、声かけて頂ける事、有難く感謝の気持ちでいっぱいです。〇落ち着いた環境の中、学習に取り組めていてありがたく思っています。 

△学校のホームページにもう少し情報を掲載してほしい。△大切なお知らせはマチコミでも流して頂けると有難い（期限付、親サインの

提出物など）△子ども達が給食の有難さをもっと知る事ができるような取り組みができると良いと思います。△校舎がだいぶくたびれて

いますよね。市の予算がおりると良いですね。（そのほか教科や、試験についての個別のご意見もいただいています。） 

【質問】上履きについて、指定なのか？⇒上履きは色も含めて指定ではありません。体育館履きは指定です。（丸善スポーツ） 

【丸善スポーツよりお知らせ】体育館履き値段改定：３月いっぱいは現行 3260円 ４月以降 3400円 


